

山东三大主题美展助力十艺节 齐鲁名家尽展艺术风采

第十届艺术节已于日前正式落下帷幕。山东作为“十艺节”东道主,以满腔的热情欢迎了全国各地宾朋前来共享文化盛宴。“十艺节”期间,由山东省文化厅主办,山东画院、山东博物馆、山东省艺术馆等单位共同承办的“两岸同心·海峡两岸画家宝岛台湾写生作品展”、“美丽的传说·山东省民间文学中国画展”已顺利开幕,而作为三个展览中规模最大、影响范围最广的“齐鲁画风·山东中国画大展”也将于12月24日于山东博物馆举办。

台湾写生 促进两岸文化交流

“两岸同心·海峡两岸画家宝岛台湾写生作品展”已于10月13日至20日在山东省文化馆举办。该展作为“十艺节”的美展之一,是集中展示

宝岛台湾的主题性展览。为筹备展览,山东画家今年先后两次赴台,与台湾知名画家展开美术交流,并共同在台湾进行采风写生,产生了300余幅反映宝岛特色的写生作品,用丹青妙笔艺术地呈现出宝岛台湾的湖光山色和风土人情,展现了祖国宝岛的独特魅力。展览共展出两岸画家的作品约200幅,除原汁原味的写生作品外,还包括每位画家根据写生素材创作的部分水墨作品。本次展览的成功举办不仅丰富了“十艺节”美术创作内容,增加了“十艺节”活动亮点,更对促进海峡两岸文化艺术交流,增进海峡两岸人民的感情,以及推进我省统战工作也具有重要意义。

美丽传说 散发民间文学魅力

“美丽的传说·山东省民间文学

中国画展”已于10月27日至11月2日在山东省文化馆举办。展览作品是以入选山东省非物质文化遗产的41个民间故事为题材,每个题材分别由两位签约作者精心创作。82位知名画家运用中国画的形式,艺术地再现了民间故事动人情节的美术创作,民间故事充满了浓郁的传奇色彩,情节离奇,引人入胜,绘画方式的表现更为民间传说题材增加了浓郁的艺术气息,吸引了大量参观者。据悉,“美丽的传说·山东省民间文学中国画创作工程”自2011年10月启动,成立了工程领导小组和专家委员会,以社会公开征集和特邀画家两种形式开展征稿工作。工程启动以来,先后组织了草稿观摩会、水墨初稿评选、签约仪式、正稿提炼加工等工作,按照实施方案有序推进。该工程的圆满实施和画展的成功举办,不但有力地推动了保护、传承山东省的非物质文化遗产,还展

示与弘扬了中华民族优秀传统文化。

“齐鲁画风” 呈现齐鲁画派新阵容

作为三个展览中规模最大,影响最广的“齐鲁画风·山东中国画大展”将于本月24日至2014年1月3日在山东博物馆举办。为深入贯彻中央推动社会主义文化大发展大繁荣的指示精神,打造山东文化品牌,促进山东美术事业的繁荣发展,山东省委做出了推动形成“齐鲁画派”的战略部署,并成立了省推动形成“齐鲁画派”领导小组、艺术委员会及各专门委员会,办公室设在山东画院。该工作自2011年启动以来,认真梳理了山东美术发展脉络,深入研究齐鲁文化内涵和山

东中国画风格,并制定了完整的实施方案。

该展是推动形成“齐鲁画派”工作的重要环节及阶段性成果,旨在集中展示我省美术创作浓郁的齐鲁文化特色和鲜明的山东地域特色,初步呈现“齐鲁画派”画家的群体阵容。展览共将展出作品200余幅,以及精心组织的展现自近百年来,特别是建国以来山东美术发展脉络的数万字文献资料,数百张珍贵历史图片。与展览同时推出的还有《齐鲁画风——山东中国画作品集》,使因场地有限不能尽展的作品也得到了弥补。

这三场展览的成功举办,无疑成为“十艺节”艺术盛会上的一道亮丽风景线。不仅丰富了“十艺节”的活动内容,更丰富了人民群众的精神文化生活,为山东文化强省的建设做出了积极贡献。(贾佳)

齐鲁画风作品选登



埋犹闻奔雷声 黑伯龙



雄无可争 郭志光



泉落青山出白云 吴勇军



杏坛讲学 孔维克



抗倭英雄传 张志民



红军长征渡赤水 吴泽浩

海有彼岸天无尽头 康庄

